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Слово на Българския патриарх Даниил на 
тържественото именуване на Аулата на 
Богословския факултет на СУ „Св. Климент 
Охридски“ в памет на Българския патриарх 
Неофит

Ваши Високопреосвещенства,

Ваши Преосвещенства,

Боголюбиви отци,

Уважаеми господин Декан,

Почитаеми преподаватели, студенти, служители,

Скъпи гости на това паметно събитие,



Инициативата, която ни събира днес, е едновременно основание за радост и 
повод за размисъл. Радост – защото решението на Общото събрание на 
Богословския факултет на Софийския университет „Свети Климент 
Охридски“, най-старото висше богословско училище у нас, да именува своята 
Аула на Светейшия Български патриарх Неофит, е още едно свидетелство за 
тясната връзка, взаимното уважение и доброто сътрудничество между 
Православната ни църква и нашето висше богословие, и размисъл – върху 
онези основни начала на тези отношения, които бяха въплътени в личността 
на нашия приснопаметен предшественик и проявени в неговото църковно 
служение и академично дело.

Последен ректор на Духовната академия „Свети Климент Охридски“ и пръв 
декан на възстановения в Софийския университет Богословски факултет, 
Негово Светейшество е не само символна фигура в стогодишната история на 
висшето ни богословие, а и модел за синергията и доброто взаимодействие 
между Църквата и Университета. С дължимото уважение към основните 
начала на академичната свобода и самата идея на университета, но и при 
отстояване на собствено църковното, с присъщите на характера му такт, 
благост и мирен дух, той има решаващ принос за плавния и максимално 
безконфликтен преход от десетилетията на принудителна изолация на 
богословието от академичния ни живот към завръщането му обратно в 
пространството на Университета, а по този начин – и във фокуса на 
общественото внимание.

От днешния ден, в който се навършват и осемдесет години от неговото 
рождение, името на Българския патриарх Неофит, а значи и паметта ви за 
него и за неговите завети, ще украсяват тази Аула: най-символното и 
представително място на всяко висше учебно заведение, което и занапред 
ще продължава да ви събира заедно в най-тържествените и важни моменти 
от вътрешния живот на вашето църковно-богословско общество. Пазете 
заветите на Светейшия патриарх Неофит и следвайте вярно образеца, 
оставен ви от него: образец на силна вяра, ревностно служение и любов към 
Бога и към ближния, на благост, милост и човеколюбие, и неизменно търсене 
на Бога и Неговата вечна правда. Вярваме, че по този начин в лицето на 
Негово Светейшество винаги ще имате свой верен небесен ходатай, който ще 
изпросва пред Божия престол мир и благодат за всички вас и вашето дело.

Като възпитаник на Богословския факултет при Софийския университет, а 
заедно с това и като приемник по катедра на о Бозе почившия Български 
патриарх и Софийски митрополит Неофит, оценяваме и приветстваме този 



ваш израз на почит към личността и светлата памет на Негово Светейшество, 
с благопожелание към вас, щото както от днес и занапред името му ще краси 
тази Аула и целия Софийски Богословски факултет, така и неговият благ и 
мирен дух и отеческите му завети да украсяват и вас, и всички бъдещи 
поколения преподаватели и студенти в това място, което той искрено 
обичаше.

Божието благословение да бъде с всички нас!

† ДАНИИЛ, Патриарх Български и Митрополит Софийски
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